

夕阳即景



到江的对岸,还可以和一群群锻炼休闲的人一起听鸟鸣、望长江、闻花香……当然,引人注目的还有那一艘艘游弋江上的万吨巨船。如果您来了,他们欢迎您的笛声一定会一个比一个响!除了那“孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流”的水天一色外,还有那“八月长江万里晴,千帆一道带风轻”的繁忙景象。

如果您来了,走到步道的尽头,就可以看到一座直插云间的巍峨古塔——支云塔。“支云高塔走嶙峋,肯为裙钗渺此身。但觉天光俯银海,不知人世有红尘。”千百年来,它一直静静地屹立在狼山,眺望着长江,守望着人来人往。如果您来了,狼山我一定得带您去欣赏。除了支云塔外,还有满山的苍松古柏郁郁苍苍。记得我小时候的狼山不是这样,那时道路狭窄、环境脏乱。为了绿水青山,南通不仅一年年扩大了狼山的范围,还为它盖上了一层又一层的“绫罗绸缎”。“层峦叠翠白云悠,壑谷青林掩碧流”,现在您来到狼山,一定可以像诗人园霄一样,不仅看到一条条绿色的长廊,还有满山的鸟语花香。

如果您来了,站在支云塔底放眼眺望,植物园就会尽收眼底、一目了然。那里有大量的名树古木、奇珍异草,粉的含蓄、绿的青翠、红的热烈、黄的闪亮……除了“等闲识得东风面,万紫千红总是春”的春色满园外,还有“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时”的秋色斑斓。如果您来了,所有的花儿一定会朝着您的方向,随着风热情地摇晃。

怎么样,我的家乡是不是一幅人与自然和谐共生的绝美画卷?听爸爸说,这都是南通这些年为“长江大保护、守护大自然”交出的生动答卷。如果您来了,我敢肯定您一定会喜欢!

南通高等师范学校附属小学五(1)班 梁逸轩
指导老师 包林玉

一个人在家



生活中我们经常会经历各种体验,有时让人害怕,有时又让人激动。

那个夜晚,爸爸妈妈都出门了,要很晚才能回来。等到我作业写完,一看钟,都九点啦!不过嘛……嘿!趁爸妈出门,偷看一会儿电视,不过分吧,我心里美滋滋的!我翻出家里最后一袋薯片,又拿出一瓶饮料,躺在沙发上,津津有味地看起了电视。突然,窗外闪过一个黑影,我连忙转过头来,发现这个黑影飘在窗外,我吓得后背直冒冷汗,倒吸一口凉气,双腿发抖,从一旁拿起一个玩偶,想都没想就朝那个黑影丢去。“哗”,黑影抖动了一下,掉了下去。我小心翼翼地走过去看看,切,不就是一件衣服吗?

我又坐回到沙发上,心想:有什么可怕的!世界上是没有妖魔鬼怪的。我突然感到脚下有点冰凉,我低下头,往沙发底下看了看,黑洞洞的,我吓得魂飞魄散,赶紧把腿盘到沙发上。过了一会儿,我有点儿冷,想去房间拿一条毛毯,可脚一碰地,心就慌得不行。去吧?我害怕;不去吧,我实在是很冷。最后,我鼓足勇气,决定去房间拿毛毯。我穿上鞋,哼起音乐老师教过的歌曲,走进了房间,我抱着毛毯正准备回客厅,突然头顶的灯闪了一下,我紧张得牙齿直打颤,抱着毛毯的手情不自禁地开始发抖,我撒腿就跑,一屁股坐到沙发上,大口喘着气。又过了好久,等到我快睡着时,迷迷糊糊地听见一阵脚步声和窸窸窣窣的声音,我突然又清醒起来,踮着脚,悄悄地探出脑袋往门口一看,嘿!这不是爸爸吗?爸爸妈妈终于回来了!我可以安心地睡觉了。

虽然这件事过去了很久,但一想起来,我的心还会“怦怦”地加速。

南通高等师范学校附属小学四(5)班 盛思涵
指导老师 汤嘉琪

南通——我美丽的家乡



今天,让我带着大家来看一看我的家乡——南通。

如果您来了,我首先要带您去看看长江。那一望无垠的宽敞,承载着“星垂平野阔,月涌大江流”的壮观奔向远方。以前的长江,总是离得很远。一排排的化工厂让她总是蒙着一层厚厚的“云雾”做的衣裳,总让人感到“尘埃汨汨岁将暮,霜雾蒙蒙昏不开”。这几年,工厂变得越来越少,沿着江边的休闲步道修得又美又宽敞。每个周末的清晨,我总喜欢到江边逛一逛,不仅可以轻松看

翻了几个垃圾桶,可依旧没有一点儿收获。她失望地走了几步,想继续去寻找,可只走了几步,就倒在了草地。她自己也两天没有吃东西了,她也需要休息。她无奈地闭上了眼,但刚一闭上眼,就听到什么声音在旁边移动着。哦!原来是一只鸟儿,距离这儿还有二十几米。她微微睁开一只眼,便瞥见那只鸟儿。她又慢慢闭上眼,想道:鸟儿那么灵活,我不可能捉到它的,而且我又那么累……可她仿佛看到了她的孩子们急切地盼着她回来的模样,她的内心感到不安,那一刻她又充满了力量。

她轻轻地翻过身来,眼睛睁开,却发现那只鸟儿竟离自己只有六七米远了,并且还浑然不知地在继续往这里走。真是老天有眼啊!她心里想道。她很有耐心地等着,眼见那只小鸟只剩两三米就到了,可偏偏这时候鸟儿停了下来,东瞅瞅,西看看,似乎察觉到了危机。她心里一阵紧张,连大气也不敢喘,那鸟儿看了半天也没看到什么,就继续往前走。她觉得时机已经成熟,便纵身一跃,用爪子摁住了鸟儿,随后头一侧,一口咬住了这只倒霉的鸟儿。

她欢天喜地地将鸟儿叼起,跑回窝里,可半路却杀出个“程咬金”。一只通体灰色的猫挡住了她的去路,看来是一个“强盗”。她警惕地盯着对方,还不断嘶吼着。可灰猫却早已看穿了她虚张声势的样子,慢慢逼近她。她内心一阵紧张,却仍旧低吼着试图吓住对方。因为她知道,以她现在的体力不足以一战。这架势似乎骗过了灰猫。灰猫的脚步渐渐地慢了下来,心里却很疑惑,她不是很疲惫吗?见灰猫慢慢转过身缓缓离开了,她心中一阵大喜。但因为和灰猫对峙了这么久,她的体力已经透支了,只好“咕咚”一声躺了下来。

才躺了一会儿,那只灰猫竟然折返回来了。见此情景,灰猫冲了过来,把她辛辛苦苦抓住的小鸟抢走了。她又怎么甘心让自己的收获被一个可耻的强盗给抢去呢?“快、快去把小鸟抢回来!”她想着。可她的身体不听指挥,无力去夺回自己的战利品啊。她只能对着老天爷痛骂这无耻、可恶、臭不要脸的强盗。她又慢慢爬起,希望能继续找食物。可才走了几步,她就跌倒了。

这时,一个晚归的人看到了她,给了她一根火腿肠。她朝那个人投去感激的一眼,便叼起食物朝窝里走去,一步一步,路灯拉长了她的影子。

南通高等师范学校附属小学五(2)班 袁也
指导老师 曹新星



20年后的家乡

20年后的家乡会变成什么样呢?穿越过去,打眼一看,我立马震惊了。路上全是无人驾驶的新能源汽车,汽车的轮胎是球形的,可以360度旋转,无论是停车还是驾驶都很方便。只要坐上车,完全不用我们亲自动手开车,可以安心地嗑嗑瓜子、聊聊天、打打游戏。更神奇的是,每个地方都有一个下车点,汽车只要行到下车点处,就会自动开门,提醒你下车。如果携带的物品很多,汽车还会召唤机器人来帮忙。等你下车后,汽车会自动变小,就和玩具汽车一样,大家再也不用担心停车的问题。

我坐在无人驾驶的汽车上,欣赏着窗外的风景,绿水青山,鸟语花香,真的惬意。这时,一种特别的海水过滤器吸引了我的注意。这种过滤器外形就像小鱼儿,在海里游来游去,只要发现海底垃圾,就会立马清理掉。被过滤的海水可以直接饮用,再也不用担心水资源不够的问题啦!

这都来了两个多小时了,肚子早就饿了。想着吃点啥呢?好不容易来一趟,我又想吃南京的盐水鸭,又想吃长沙的臭豆腐,想想陕西的肉夹馍也不错,算了算了,简简单单吃个波士顿大龙虾吧……正当我的大脑飞速思考时,无人机早已开始准备食材,以最快的速度送到我家里。刚到家,我便直接动手享受各地的美食。

多希望20年后的家乡和我的预言一样啊!科技改变生活,希望这20年快点过去吧!

南通高等师范学校附属小学五(2)班 宁峰
指导老师 曹新星



冬夜·猫·母亲

夜深了,我躺在床上翻来覆去就是睡不着。突然,一声凄厉的猫叫传入我的耳畔,接着又是一声,还传来一阵“蹬蹬蹬”的脚步声和“沙沙沙”的树叶被踩踏的声音。

我的脑海里浮现出一幅幅画面。夜幕降临,人们早已回家睡了,可一只猫却在小路上急切地走着。因为她已经连续两天没有找到食物了,窝里她的孩子也快撑不住了,她知道自己今天晚上必须找到食物。在漆黑漆黑的晚上,她仍然焦急地寻着、找着。

她不断地用她那灵敏的鼻子嗅着、闻着,可终究还是没找到食物。她又满怀着那最后的一点儿信心

冬天的声音

“噗!噗!噗!”这是春天花开的声音;“轰!轰!”这是夏天打雷的声音;“哗!哗!哗!”这是秋天落叶的声音。那冬天是什么声音呢?

“吃火锅啦!”寒冷的冬天里吃上一顿热乎乎的火锅是最舒服的了。只见硕大的客厅里摆着一个深红色的大圆桌,桌子正中央放着一个老北京铜火锅。火锅里的汤汁正在上下翻滚,发出咕噜咕噜的声音。火锅底下熊熊燃烧的木柴噼啪作响。火锅一圈摆满了各种食材:有活蹦乱跳的大虾,有鲜嫩多汁的香肠,有青翠欲滴的生菜,有肥而不腻的肉卷。爸爸夹起一片羊肉卷在火锅里涮了涮,蘸了点调料夹到爷爷的碗里,爷爷点点头直说好吃。我学着爸爸的样子,夹了片爸爸爱吃的牛肉卷涮好后夹给他。这时,电视里的主持人正在神采飞扬地介绍春节晚会上的新音乐,大家听后一阵欢声笑语。大家伙儿吃的吃、聊的聊,好不热闹。这火锅的咕噜声和酒杯碰撞的叮当声,还有亲戚们的笑声融合在一起,形成了一首欢快的交响乐,这不就是冬日里的声音吗?

其实,生活中有许多美妙的声音。只要我们用心倾听、用心感受,就能发现我们的生活是如此美好。

南通高等师范学校附属小学五(1)班 张昊然
指导老师 包林玉

